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CHAMSS-DEEN BADAROU SONNE L’ALARME ET APPELLE
À L’UNION SACRÉE DES WEB MÉDIAS BÉNINOIS

Conférence de presse du PDG de Guérite TV Monde

À Porto-Novo, le PDG de Guérite TV Monde a lancé un vibrant appel à l’unité et à la res-
tructuration du secteur des médias en ligne au Bénin. Face aux défis actuels, Chamss-
Deen BADAROU prône une réforme ambitieuse, inclusive et fédératrice pour redonner 
toute sa crédibilité à la presse numérique.
 
À l’occasion d’une conférence de presse tenue dans la capitale béninoise, le Président 
Directeur Général de Guérite TV Monde, Chamss-Deen BADAROU, a dressé un tableau 
lucide et engagé de l’univers des médias en ligne au Bénin. Face à une presse attentive 
et à un public de professionnels du secteur, il a lancé un appel fort en faveur de l’unité, 
d’une régulation équitable et de la reconnaissance officielle des acteurs du numérique 
médiatique.
 
Dans un contexte où les web médias peinent à s’imposer durablement, entre défis ré-
glementaires et dispersion des initiatives, Chamss-Deen BADAROU a tenu à clarifier la 
position de son média :
 
« Guérite TV Monde n’est ni adhérent, ni membre fondateur d’aucune des associations 
actuelles. Non par isolement, mais pour mieux observer et comprendre les mutations 
du secteur », a-t-il précisé, revendiquant une posture d’analyse critique et constructive. 

Fervent défenseur de la convergence et de l’inclusivité, le patron de Guérite TV Monde plaide 
pour la création d’un creuset unique, représentatif de tous les acteurs du web média, no-
tamment des jeunes promoteurs encore peu intégrés dans les structures traditionnelles. 
« Une cure s’impose, a-t-il insisté. Il faut parler d’une seule voix pour faire entendre nos 
préoccupations et bâtir un avenir commun. »
 
Saluant les efforts de la HAAC en matière de reconnaissance progressive des nouveaux 
médias, M. BADAROU a exhorté à une accélération du traitement des dossiers, une 
meilleure implication des patrons de médias dans les formations, et une régulation plus 
équitable.
 
Son discours, au-delà des constats, se veut résolument tourné vers l’avenir : « Nous 
restons ouverts au dialogue, dans le respect des institutions et des confrères. Ce n’est 
qu’ensemble que nous ferons émerger un secteur numérique fort, éthique et profes-
sionnel. »
 
Figure montante et visionnaire de l’audiovisuel numérique au Bénin, Chamss-Deen BA-
DAROU confirme par cette sortie son ambition de jouer un rôle moteur dans la refonda-
tion du paysage médiatique en ligne. Une voix désormais incontournable.

 
Marie Estelle AKANNI

L'EMBLÈME DU JOUR
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QUI SABOTE LA RÉFORME ?
UN NOUVEAU VENT DE "SOUVERAINETÉ" 

SOUFFLE SUR LA RÉGION

Chefs de quartiers et de villages non installés
Rapprochement tous azimuts entre les 
pays de l’Afrique de l’Ouest et la Russie

(Des localités sans leadership de proximité)
 
Depuis la réforme du code électoral, la désignation des chefs quar-
tiers et de villages ne se fait plus par cooptation traditionnelle, mais 
selon les résultats obtenus par les partis politiques aux élections mu-
nicipales. Une avancée majeure vers une gouvernance locale plus 
transparente et politiquement représentative.
 
Trois partis sont légalement bénéficiaires de ces postes : l’Union 
Progressiste, le Bloc Républicain et les Forces Cauris pour un Bénin 
Émergent (FCBE). Pourtant, des mois après, de nombreuses locali-
tés sont toujours sans chefs de quartiers ni de villages. Non pas à 
cause d’un blocage administratif, mais parce que les partis politiques 
concernés n’ont pas transmis les listes de leurs représentants dési-
gnés aux autorités compétentes.
 
Une réforme bloquée de l’intérieur
 
Cette réforme, voulue pour renforcer l’efficacité de la décentralisa-
tion, est aujourd’hui victime d’un sabotage silencieux : celui de l’inac-
tion des partis politiques eux-mêmes. Les textes sont clairs. La CENA 
a attribué les sièges. Les mairies et préfectures sont prêtes à mettre 
en œuvre. Mais les partis gardent le silence ou tardent à faire parve-
nir les listes officielles.
 
Pourquoi ce retard ? Jeux de positionnement ? Luttes d’influence in-
ternes ? Indifférence ? Pendant ce temps, les populations attendent, 
souffrent, s’interrogent.
 
Des villages et quartiers à l’abandon

Sans chef de village ou de quartier, les problèmes de base restent 
sans réponse : gestion des conflits, mobilisation citoyenne, sécurité 
locale, accompagnement des projets communautaires. Les relais na-
turels entre les populations et l’administration sont absents. Cette si-
tuation crée un vide institutionnel et un malaise social dans plusieurs 
communes du pays.
 
TALON interpellé : Il faut sauver la réforme
 
Le Président de la République, Patrice TALON, reconnu pour son at-
tachement aux réformes profondes, doit s’impliquer pour que cette 
disposition du code électoral ne reste pas lettre morte. Il ne peut 
permettre que la réforme qu’il a portée soit neutralisée par les hési-
tations ou la négligence des partis politiques eux-mêmes.
 
Les partis politiques doivent prendre leurs responsabilités : fournir 
immédiatement les listes des chefs désignés, afin que l’État puisse 
les installer.
 
Les populations n’attendent plus des discours. Elles attendent des 
représentants légitimes sur le terrain.

 
Emeric Joël ALLAGBE

Un vent nouveau souffle sur l’Afrique de l’Ouest. Il porte avec 
lui des relents de rupture, de défiance, et surtout un discours 
martelé avec insistance : celui de la souveraineté. Ce mot deve-
nu slogan s’inscrit désormais en lettres capitales dans les dis-
cours des régimes militaires au pouvoir dans les pays de l’Al-
liance des États du Sahel (AES), notamment le Mali, le Burkina 
Faso et le Niger.
 
Dans les faits, ces pays semblent avoir tourné le dos à leurs par-
tenaires traditionnels – France, États-Unis et autres puissances 
occidentales – pour se rapprocher de la Russie, perçue comme 
un allié plus respectueux, plus pragmatique et surtout moins 
paternaliste. L’accusation est sévère : les puissances occiden-
tales sont soupçonnées d’avoir longtemps joué un double jeu, 
privilégiant des partenariats biaisés, entachés d’ingérence et 
d’un mépris voilé pour la souveraineté des nations africaines.
 
De la critique à la rupture, le pas a été franchi rapidement. 
Dès leur arrivée au pouvoir par des coups d’État, les nouveaux 
maîtres en treillis ont remis en cause plusieurs accords signés 
de longue date. Défense, coopération économique, présence 
militaire : tout a été balayé d’un revers de main. Le Niger a ainsi 
dénoncé ses accords de défense avec la France et les États-
Unis, entraînant l’évacuation des bases militaires et l’expulsion 
des contingents étrangers.
 
Ces ruptures diplomatiques sont le fruit d’un profond malaise, 
nourri par une insécurité chronique et une guerre contre le 
terrorisme que les anciennes alliances n’ont pas permis de ga-
gner. Au contraire, les régimes militaires accusent leurs ex-par-
tenaires d’être, directement ou indirectement, les instigateurs 
ou les complices de la prolifération des groupes armés. Selon 
eux, les preuves abondent et pointeraient certaines officines 
occidentales.
 
La Russie, quant à elle, a su saisir cette opportunité géostra-
tégique. En envoyant rapidement des instructeurs militaires, 
des mercenaires du groupe Wagner, puis des équipements et 
armements sophistiqués, elle s’est positionnée comme un al-
lié "désintéressé", prêt à défendre la souveraineté africaine. À 
cela s’ajoute une coopération économique qui se précise : des 
entreprises russes (et chinoises) s’installent dans les pays de 
l’AES. Exemple frappant, la gestion du pétrole nigérien via un 
pipeline reliant Agadez à Sèmè, pour un raffinage probable en 
Chine.
 
Mais ces nouveaux partenariats ne sont pas sans rappeler des 
épisodes du passé. Dans les années 70, une vague de coopéra-
tion avec les régimes marxistes-léninistes avait déjà déferlé sur 
l’Afrique, promettant libération et prospérité. Ce que l’Afrique 
en a tiré ? Des slogans creux, des statues idéologiques, et sur-
tout l’importation de modèles autoritaires : musèlement des 
opposants, confiscation du pouvoir, culte de la personnalité.
 
Aujourd’hui encore, certains signaux inquiètent. Au Niger 
comme au Burkina Faso, les militaires ont suspendu la Consti-
tution, dissous les partis politiques et annoncé des périodes de 
transition pouvant aller jusqu’à cinq ans, renouvelables. Une 
forme de verrouillage politique qui n’est pas sans rappeler 
les pratiques des pays dont ils s’inspirent : Russie, Chine, ou 
d’autres régimes où le silence est roi.
 
La vraie question demeure : peut-on faire le bonheur d’un 
peuple sans sa volonté ? Certains répondront que le peuple est 
associé à ces choix. Mais à y regarder de plus près, il semble 
souvent mis devant le fait accompli, applaudi à coups de pro-
pagande et réduit à un rôle de spectateur docile.

L’Afrique de l’Ouest est à la croisée des chemins. À elle de 
choisir entre une souveraineté authentique, fondée sur la par-
ticipation citoyenne et la transparence, et une illusion d’indé-
pendance qui ne serait qu’un transfert de tutelle, d’un impéria-
lisme à un autre.

 
Youssouf M. AVOCEGAMOU
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LES SALLES DE FÊTE "ELONA HOUSE" CASSENT LES PRIX POUR CÉLÉBRER VOS MOMENTS SACRÉS ! 
Réceptions de baptêmes, communions, mariages à Porto-Novo

(Une salle de fête d’exception rend la joie accessible à tous !)
 
Porto-Novo, comme chaque année à cette période allant de mai à août, vit 
au rythme des grandes célébrations. Baptêmes, premières communions, 
confirmations, mariages… les familles de la capitale et de ses environs mul-
tiplient les réceptions pour marquer ces moments sacrés avec faste et émo-
tion.
 
Mais qui dit saison festive dit aussi course à la salle idéale. Trouver un es-
pace de qualité, bien situé, accueillant et surtout abordable peut vite devenir 
un casse-tête. C’est pour répondre à cette demande croissante qu’ELONA 
HOUSE, salle de fête de référence à Porto-Novo, a décidé de frapper fort : des 
baisses de prix significatives pour permettre à toutes les familles de célébrer 
sans se ruiner.
 
> « Nous savons que cette période est importante pour beaucoup de familles. 
Il ne s’agit pas seulement de faire la fête, mais de célébrer des étapes de vie 
essentielles. Nous avons donc jugé bon de rendre nos services encore plus 
accessibles », confie un responsable d’ELONA HOUSE.
 
Nichée dans un environnement agréable, moderne et sécurisé, la salle séduit 
par sa polyvalence et la qualité de ses prestations. Qu’il s’agisse d’un bap-
tême intime ou d’un mariage en grande pompe, ELONA HOUSE s’adapte et 
garantit une expérience mémorable.

Son geste fort en cette période sensible renforce sa position d’acteur engagé, 
au service des familles et des traditions. Plus qu’un simple lieu de réception, 
ELONA HOUSE s’impose comme un partenaire des grandes étapes de la vie.
 
Alors, si vous cherchez un cadre chaleureux, accessible et digne de vos mo-
ments les plus précieux, ELONA HOUSE vous ouvre ses portes.
 
Renseignements et réservations disponibles tous les jours au 0195534395 ou 
le 0155499999

 
Marie Estelle AKANNI
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CLÉMENT HOUNKPE, ÉLU UP LE RENOUVEAU, OFFRE 
DES TUILES POUR LA TOITURE DU BÂTIMENT

Construction du laboratoire du CEG GOUAKO à Akpro-Missérété 
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(Un énième geste de l’élu pour la promotion de l’édu-
cation)
 
Un appui personnel à une ambition collective
 
Dans la commune d’Akpro-Missérété, l’éducation 
continue de bénéficier du soutien de figures poli-
tiques engagées. Clément HOUNKPE, Conseiller mu-
nicipal et élu de l’Union Progressiste le Renouveau, 
vient une nouvelle fois de poser un acte fort en faveur 
de la jeunesse de sa localité. Il a offert un important 
lot de tuiles pour la couverture de la toiture du labora-
toire en construction au CEG GOUAKO.
 
Ce geste, salué par les autorités scolaires et les parents 
d’élèves, s’inscrit dans la dynamique d’une gouver-
nance locale au service du développement humain. 
En apportant une contribution concrète à l’achève-
ment de cette infrastructure scientifique, l’élu UP 
le Renouveau confirme son engagement en faveur 
d’une éducation de qualité.
 
« L’Union Progressiste le Renouveau place l’humain 
au cœur de son action politique. À travers ce don, je 
traduis cette vision sur le terrain, aux côtés des jeunes 
de Gouako », a déclaré Clément HOUNKPE lors de la 
remise du don.

Le laboratoire, une fois achevé, permettra aux apprenants de bénéficier 
de meilleures conditions pour les travaux pratiques en sciences, un pi-
lier fondamental pour une formation complète. Ce soutien personnel 
de l’élu vient s’ajouter à plusieurs autres actions qu’il a déjà initiées ou 
soutenues dans le domaine éducatif.
 
Clément HOUNKPE se positionne ainsi comme un acteur déterminé du 
développement local, incarnant les valeurs de solidarité et de proximi-
té prônées par l’Union Progressiste le Renouveau. Son geste est une 
preuve tangible qu’un élu local peut faire la différence quand il agit en 
harmonie avec les aspirations de sa communauté.

 
Marie Estelle AKANNI

LES AIGLES DE GOMÈ SOTA REMPORTENT LA FINALE DU 
TOURNOI DE PÂQUES 2025

Sport et cohésion sociale à Akpro-Missérété

Football, au terme d’un match très disputé face aux redou-
tables Tigres d’Avagbodji. Le score final de 2 buts à 1 a consacré 
les Aigles, sous les acclamations d’un public venu nombreux 
assister à cette rencontre palpitante.
 
Le promoteur, Michel BAHOU, a saisi l’occasion pour réaffirmer 
son attachement à la jeunesse et au développement du sport 
dans la commune :

> « Le sport est un véritable levier d'éducation, d'inclusion et de 
cohésion sociale. Mon engagement reste constant : offrir aux 
jeunes des espaces d’expression, de rêve et de dépassement. »
 
Plusieurs autorités locales, cadres sportifs, anciens footballeurs 
et responsables d’associations étaient présents pour soutenir 
cette noble initiative. Le tournoi a également permis d’identi-
fier de jeunes talents prometteurs, en vue d’un accompagne-
ment vers les centres de formation et de perfectionnement.
 
L’édition 2025 du tournoi de Pâques aura donc tenu toutes ses 
promesses, consolidant un peu plus l’héritage sportif et ci-
toyen que souhaite bâtir Michel BAHOU dans sa communauté.

 
James Meryl ALLAGBE

(Le promoteur Michel BAHOU maintient son engagement pour 
la promotion du sport à la base)
 
Akpro-Missérété a vibré ce week-end au rythme de la grande 
finale de l’édition 2025 du tournoi de football de Pâques, une 
initiative louable de Monsieur Michel BAHOU, ancien acteur du 
football local et fervent défenseur du sport à la base. Ce tour-
noi annuel, désormais un rendez-vous incontournable pour les 
jeunes talents de la commune, a connu une apothéose pleine 
d’émotions sur le terrain municipal de Gomè Sota.

Les Aigles de Gomè Sota, équipe hôte de la compétition, ont 
décroché le prestigieux trophée "Mathurin DE CHACUS", du 
nom de l’actuel président de la Fédération Béninoise de
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LA FINLANDE RESTITUE AU BÉNIN LE KATAKLÈ, TRÉSOR ROYAL DU DANXOMÈ
Cérémonie historique au Palais de la Marina

Une nouvelle page de l’histoire 
culturelle du Bénin s’est écrite ce 
mardi au Palais de la Marina, avec 
la restitution officielle du Kataklè, 
un précieux tabouret royal à trois 
pieds du royaume du Danxomè. 
Ce trésor patrimonial, saisi en 1892 
par le général Alfred Dodds lors 
de la conquête coloniale et passé 
par la France avant de rejoindre 
la Finlande en 1939, retourne en-
fin sur sa terre d’origine.
 
La cérémonie solennelle s’est dé-
roulée en présence de Madame 
Mari-Leena Talvitie, Ministre de la 
Science et de la Culture de la Ré-
publique de Finlande, ainsi que 
de Monsieur Babalola Jean-Mi-
chel Abimbola, Ministre béninois 
du Tourisme, de la Culture et des 
Arts, et de Monsieur Olushegun 
Adjadi Bakari, Ministre des Af-
faires Étrangères. Plusieurs autres 
membres du gouvernement et 
personnalités culturelles étaient 
également présents pour mar-
quer cet événement hautement 
symbolique.
 
Cette restitution porte à 27 le 
nombre de trésors royaux reve-
nus au Bénin, après le retour his-
torique de 26 objets restitués par 
la France en novembre 2022. Le 
Kataklè, emblème de l’autorité et 
de la légitimité royale au Danxo-
mè, retrouve ainsi sa place dans le 
patrimoine national, contribuant 
à la reconstitution progressive 
de la mémoire historique et artis-
tique du peuple béninois.
 
Par ce geste fort, la Finlande re-
joint la dynamique internationale 
de restitution des biens culturels, 
affirmant sa volonté de promou-
voir une coopération culturelle 
respectueuse de l’histoire et des 
identités. Le Bénin, de son côté, 
confirme son engagement à va-
loriser ce patrimoine retrouvé, au 
service de l’éducation, du tou-
risme et de la transmission aux 
générations futures.
 
James Meryl ALLAGBE
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MOT DU MINISTRE DU TOURISME, DE LA CULTURE ET DES ARTS, M. BABALOLA JEAN-MICHEL HERVÉ ABIMBOLA 
Cérémonie historique au Palais de la Marina

Madame la Ministre de la Science et de la Culture 
de la République de Finlande ;
Monsieur le Ministre des Affaires Étrangères ;
Mesdames et Messieurs les Membres du Gouver-
nement ;
Madame l’Ambassadrice de Finlande ;
Madame la Directrice Générale du Musée Natio-
nal de Finlande ;
Mesdames et Messieurs les directeurs de cabinet 
des ministères impliqués ; 
Mesdames et Messieurs les directeurs tech-
niques à divers niveaux ;
Distingués invités ;
Chers amis de la Presse ; 
Mesdames et Messieurs ; 

Chacune des pièces, arrachée à son contexte 
d’origine, porte une voix, une fonction, une his-
toire. Elles témoignent de la profondeur des ins-
titutions politiques traditionnelles, de l’ingénio-
sité des savoir-faire artistiques et de la grandeur 
d’une civilisation ancrée dans la spiritualité, l’es-
thétique et la pluralité.

Vous comprenez donc quelle est ma joie de 
prendre la parole en ce jour pour saluer le re-
tour du Kataklè, un des trésors royaux du Bénin, 
sur notre sol. Cette restitution incarne bien plus 
qu’un geste symbolique. Elle nous engage. Elle 
nous élève. Elle nous oblige.

Grâce à un travail patient de traçabilité adossé 
aux mécanismes de coopération internationale 
entre institutions muséales et à la contribution 
des fils et filles de notre pays et sa diaspora, le 
Kataklè a été localisé au Musée national de Fin-
lande. Nous exprimons ici notre profonde grati-
tude aux gouvernements finlandais pour leur 
coopération, qui a permis le retour de cette pièce 
d’une portée symbolique majeure.

Distingués invités ; 
Modeste par son apparence mais d’une signifi-
cation lourde et très profonde, ce Kataklè, utilisé 
lors des rituels princiers de la cour royale incarne 
à la fois l’élégance, la sobriété et la modernité des 
expressions artistiques traditionnelles. Il s’ap-
prête à retrouver sa place légitime auprès des 
vingt-six œuvres déjà restituées, sur la terre qui 
les a vues naître.

Mesdames et Messieurs ; 
L’importance de cette œuvre ne réside pas uni-
quement dans sa valeur historique ou artistique, 
mais aussi dans la manière dont elle vient réinté-
grer notre récit national, enrichir notre mémoire 
vivante et raviver notre héritage commun.

Vous l’aurez constaté, la dynamique de réappro-
priation, de sauvegarde et de révélation du pa-
trimoine culturel impulsée par le gouvernement 
s’appuie entre autres sur une démarche d’enri-
chissement des collections nationales d’intérêt 
pour le programme muséal et patrimonial en 
cours de déploiement depuis 2016 et sa trans-
mission aux générations actuelles et futures. 

Le chantier de la restitution des biens culturels 
est aussi celui de la circulation des collections, 
de la recherche de provenance et de transfert de 
compétence.

Enfin, cette restitution nous rappelle que l’hé-
ritage culturel n’est vivant que s’il est parta-
gé, transmis, interprété à la lumière des enjeux 
contemporains.

Le retour du Kataklè marque ainsi le début d'une 
collaboration fructueuse entre les conservateurs, 
les médiateurs culturels, les restaurateurs, les 
historiens de l’art de nos deux pays.

C’est à cette condition que nous pourrons affir-
mer notre souveraineté culturelle, nourrir un dia-
logue fécond avec le monde, et ancrer le Bénin 
d’aujourd’hui et de demain dans la vérité, la fierté 
et la continuité de son histoire.

Vive la coopération culturelle ! 
Vive la culture comme source de richesse et de 
développement !

Je vous remercie 

MAFLYT SARL FORME LES ENSEIGNANTS À L’ÈRE DU NUMÉRIQUE AVEC LE SOUTIEN DU MEMP
Adieu les fiches pédagogiques manuscrites

L’école béninoise entre de plain-pied dans l’ère du 
numérique. Finies les longues heures à rédiger ma-
nuellement les fiches pédagogiques ! Grâce à un am-
bitieux projet de formation en informatique porté par 
MAFLYT Sarl, avec l’appui institutionnel du Ministère 
des Enseignements Maternel et Primaire (MEMP), les 
enseignants du primaire auront désormais les outils 
numériques pour préparer efficacement leurs leçons.
 
C’est à travers la Note de service n°2951/MEMP/DC/
SGM/DSI/DEP/D-INFRE/SP en date du 9 mai 2025 
que le MEMP a officiellement lancé la campagne de 
sensibilisation autour de cette initiative. Dans ce do-
cument signé par le Secrétaire Général du MEMP, M. 
Thomas SIMBOSSA TCHAO, l’accent est mis sur l’im-
portance stratégique de cette formation :
 
> « Vu l'importance de la maîtrise de l'outil informa-
tique dans la réduction des difficultés liées aux pra-
tiques pédagogiques et dans les différents projets 
de notre sous-secteur, je vous invite à prendre toutes 
les dispositions nécessaires en vue d'une inscription 
massive des enseignants à cette formation… »
 
Une reconnaissance officielle qui donne un coup 
d’accélérateur à ce projet de formation nationale pré-
vu pour se dérouler du 7 juillet au 1er août 2025 dans 
toutes les circonscriptions scolaires du pays.
 
Un projet salué par les partenaires sociaux
 
Le projet a reçu un accueil enthousiaste des acteurs 
du secteur éducatif. À l’occasion de la fête du travail, 
Arnaud AGBOHOUNKA, Président de la Fédération 
des Syndicats de l’Éducation de l’UNSTB, n’a pas 
manqué de saluer l’initiative :

> « Je voudrais rendre hommage au 
ministre qui a autorisé une structure 
comme MAFLYT SARL à former les 
enseignants pendant les vacances, 
à moindre coût, et avec une qualité 
de formation qui répond aux attentes 
du terrain. »
 
Il a également invité ses collègues 
enseignants à s’inscrire massivement 
afin de profiter de cette opportunité 
de mise à niveau technologique, es-
sentielle dans un système éducatif 
en pleine mutation. 

Un pas de plus vers la modernisation
 
Ce projet s’inscrit dans la continuité 
des réformes entamées depuis 2020, 
lorsque le ministère avait formelle-
ment proscrit l’usage des fiches pé-
dagogiques standardisées vendues 
sur le marché. À travers cette nouvelle 
dynamique, le MEMP et MAFLYT Sarl 
entendent doter chaque enseignant 
de compétences concrètes pour pro-
duire des outils pédagogiques per-
sonnalisés, pertinents et adaptés à 
leur contexte d’enseignement.
 
L’avenir de l’éducation béninoise 
s’écrit désormais en numérique, et 
cette initiative en est un pas décisif.

 
James Meryl ALLAGBE
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